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Debatt

Den muslimska världens vrede vänds enbart emot EU. Kampviljan borde riktas emot USA och dess kumpaner i Irak.

Fel rikta vreden enbart mot EU
■   I ett litet europeiskt land, Dan-
mark, en EU-medlem, missbrukar 
en ledande tidning, Jyllandspos-
ten, tryckfriheten för att publicera 
kränkande teckningar om en an-
nan religions profet, Muhammed. 

Detta missbruk sprider sig se-
dan som en löpeld till vissa EU-
länder. Ett EU där muslimer är  
i minoritet men där ett stort se-
kulärt muslimskt land, Turkiet, 
knackar på dörren. Det osmanska 
riket, som belägrade Wien 1529 
under sin storhetstid, fick avbryta 
belägringen av olika orsaker. Väd-
ret var en, men Österrikes mot-
ståndsvilja var kanske den främ-
sta orsaken.

Senare, närmare bestämt 1683, 
försökte osmanerna inta staden, 
inkörsporten till Centraleuropa, 
men besegrades av Österrike som 
var militärt överlägset på den ti-
den.

Inte att underskatta
Så det måste inte vara symptoma-
tiskt att attackerna mot Österrike 
i den muslimska världen i sam-

band med kränkningen i Jyllands-
posten enbart behöver kopplas 
till det faktum att landet är EU:s 
ordförandeland.

Historiens erfarenheter är inte 
att underskatta och muslimerna 
är ytterst historiskt medvetna 
liksom förmodligen även öster-
rikarna. Och Turkiet är Osmanska 
rikets arvtagare. Och motståndet 
mot Turkiets EU-medlemsskap är 
omfattande i flera EU-länder. Och 
den turkiska militären är av hög 
Nato-standard, vilket märks inte 
minst på den nya upprustningen 
av de turkiska styrkorna i den 
ockuperade delen av norra Cy-
pern, TRNC. Den allvarliga situa-
tionen kan komma att återspeglas 
i EU-landet Cypern.

Att teckna kränkande karikaty-
rer har ingenting med tryckfrihet 

att göra och det kommer med all 
säkerhet att få följder för densam-
ma. Då talar vi enbart om åtgärder 
mot kränkande rasistiska bud-
skap. Inte inlägg som behandlar 
politiskt oliktänkande inom den 
politiska yttrandefrihetens de-
mokratibegreppsram.

Utsätta för uppenbar livsfara
Och det kan inte tolereras att ett 
litet land som är så oerhört främ-
lingsfientligt ska få utsätta hela 
EU för den muslimska världens 
vrede med förödande ekonomis-
ka konsekvenser som följd. Samt 
dessutom utsätta sina svenska 
bröder för uppenbar livsfara och 
då även de svenska soldaterna  
i Afghanistan samt ”hjälpperso-
nal” från Svenska Afghanistan-
kommittén som inte borde vara i 

detta ockuperade land.
Den danske statsministern Fogh 

Rasmussen sitter ohjälpligt fast i 
Madame Kjaersgaards, fp, lömska 
brunskimrande spindelnät och 
damen ifråga har ju dessvärre 
stöd hos sina svenska partivänner, 
trots att hon gör ytterst rasistiska 
uttalanden, vilka väl påminner 
om tiden på 1930-talet, och det 
är nödvändigt att EU tar itu med 
detta allvarliga hot på ett kraftfullt 
och resolut sätt.

Kraftfullt avstånd
Men det absolut allvarligaste  
i sammanhanget är att såväl USA 
som Ryssland och FN har tagit 
kraftfullt avstånd från den danska 
tidningens tilltag, med den danska 
regeringens passiva stöd, vilket 
kanaliserar den muslimska värl-
dens vrede enbart emot EU i stället 
för att kampviljan riktas emot USA 
och dess kumpaner i Irak, varav 
Danmark är en av dem, i skuggan 
av Israel–Palestina-konflikten. 

Ska Europa ännu en gång utsät-
tas för ett förödande krig, denna 

gång med andra världskrigets 
segrarmakter USA och Sovjetu-
nionens arvtagare Ryssland, som 
åskådare? 

Att Säpo utifrån en hotbild age-
rar samt informerar webbföreta-
get i fråga om att de är utsatta för 
livsfara och att Säpo förmodligen 
inte kan skydda dem, dessutom 
ska inte Säpo skydda dem, det är 
helt i sin ordning. Det får inte vara 
Säpos uppgift att skydda dem som 
kränker. Under det kalla kriget 
kunde Säpo minsann utan större 
protester hålla kommunistiska 
organisationer i schack.

Att webbföretaget i fråga, ef-
ter en hotbildspresentation från 
Säpo, då väljer att själva stänga  
den kränkande websidan, kanske 
rentav i ren självbevarelsedrift, 
kan inte vara fel.

Det är Säpos plikt att som i detta 
fall hålla nationalistiska, rasistis-
ka, därtill högerextremistiska, or-
ganisationer i styr. Säpo ska agera i 
regeringens tjänst och regeringen 
ska agera utifrån information som 
den får ifrån Säpo.

INLÄGGET

Göran Johansson, Ramsjö, Svenska FN-förbundet samt Svensk-
cypriotiska föreningen och internationell samt EU-ledamot, s

Fritänkeri saknar allt förnuft
■   Jan Hedenberg (JH) hävdar i 
sin insändare 10/2 att ”det behövs 
orubbliga fritänkare och evolu-
tionister för att slå hål på alla re-
ligiösa myter och amsagor som 
tyvärr alldeles för länge domi-
nerat allt för många människors 
liv”. Samtidigt underkänner han 
författaren Roger Viklunds tro på 
”en medveten plan”, trots att han 
håller honom för att vara klarsynt 
i fråga om Jesu ”icke historiska” 
existens. 

Att ”tänka fritt” tycks inte vara 
JH:s starka sida. Han är själv fång-

ad av evolutionisternas fullstän-
digt befängda ansträngningar att 
bortförklara en medveten och in-
telligent konstruktör eller desig-
ner av en utomordentligt snillrik 
och komplicerad värld som ingen 
mänsklig varelse varit i närheten 
av att kunna kopiera eller ens för-
klara.

I stället för att erkänna den ab-
solut nödvändiga förutsättning-
en för att denna exceptionellt 
snillrika konstruktion, som vår 
värld utgör ska fungera, det vill 
säga en upphovsman eller ska-

pare, så försöker man hitta ett 
fullständigt omöjligt alternativ 
i den blinda slumpen som man 
skickligt höljer i en total dimridå 
av årsmiljoner som ingen män-
niska har en rimlig chans att ut-
forska.

Detta kallas ”fritänkeri”, men är 
inget annat än brist på just tanke 
och sunt förnuft. Varje förnuftig 
och logiskt tänkande människa 
inser att en intelligent konstruk-
tion kräver en intelligent desig-
ner och konstruktör. Människan 
och den värld vi lever i skriker ut 

bevis för att det måste finnas nå-
gon som inte bara tänkt ut hur allt 
detta skulle fungera, utan också 
hade makten och resurserna att 
fullborda sina planer och utföra 
sitt mästerverk.

Att vägra erkänna detta avslö-
jar en total avsaknad av insikt, 
vilket utgör en god grund för att 
också förneka Gud och den Jesus, 
som kom hit till vår jord för att 
uppenbara vem och hurdan den 
Gud är som skapat oss till sin av-
bild. 

Jerker Sjölander

Las – inget företagarhinder
■   Vi socialdemokrater har, till 
skillnad från centern, ett pro-
gram för att bekämpa arbets-
lösheten.

Centern tror att man genom 
ökad otrygghet skapar jobb. 

Vi tror att det är genom olika 
åtgärder och utbildning som vi 
gör människor anställningsba-
ra, inte genom otrygghet och 
hot om sänkta ersättnings-
nivåer i trygghetsförsäkring-
arna. 

Vi tror att trygga människor 
också vågar prova nya vägar 
och därför bidrar tryggheten 
till utveckling både i företagen 
och i samhället.

Jag var med i arbetarrörel-
sen redan när vi kämpade mot 
paragraf 32 – den lagparagraf 
som sa att arbetsgivare äger 
rätt att fritt leda och fördela 
arbetet och fritt anställa och 
avskeda anställda. 

Det här vill nu Svenskt Nä-
ringsliv ha tillbaka igen. Det 
kunde vi läsa förra veckan, i en 
debattartikel från den organi-
sationen, på den här sidan.

Centern har också lagt sig till 
med samma retorik, det är la-
gen om anställningsskydd som 
är hindret för jobben. 

Det är egentligen en helt 

otrolig slutsats man drar. Den 
här lagen är till för att skapa 
ordning och reda på arbets-
marknaden mellan arbetsgiva-
re och anställda. Lagen hindrar 
inga uppsägningar som görs på 
saklig grund eller på grund av 
arbetsbrist. 

Är man mot denna lagstift-
ning då säger man ju samtidigt 
att avskedanden och uppsäg-
ningar ska kunna ske utan sak-
lig grund och kunna ske trots 
att det inte råder arbetsbrist. 
Vilket samhälle får vi då, vi 
som har jobb och de som i dag 
står utanför den ordinarie ar-
betsmarknaden?

Jag upprepar, det finns i dag 
många olika tillfälliga anställ-
ningsformer – för många, tyck-
er dom flesta. 

Centerns förslag handlar 
inte om omsorgen om dom 
unga, nej det är ett sätt att 
knäcka ryggen på fackföre-
ningsrörelsen och arbetarrö-
relsen.

Vi som har jobbat i industrin 
i många år och provat lagen om 
anställningsskydd vet att den 
inte är något hinder för företa-
gens utveckling.

Sven-Åke Thoresen, s
Hudiksvall

Värna grön kil
i Hudiksvall!

■   I en debattartikel 16/2 har Åsa 
Lindestam, s, en del frågetecken 
om centerpartiets förslag till 
ungdomsavtal. Många unga män-
0niskor går i dag helt utan jobb, 
eller i bästa fall får man springa 
runt på timvikariat. Osäkra, bort-
glömda och utan tillgång till 
trygghetssystemen.

Det är den arbetsmarknad som 
Åsa och socialdemokratin har ska-
pat. En arbetsmarknad som unga 
människor inte kommer in på.

Vi är övertygade om de flesta 
unga människor, likt oss, gärna 
vill komma in på arbetsmarkna-
den. Komma in och få den arbets-
livserfarenhet som krävs i dag, 
och få kvalificera sig till a-kassa 
och andra trygghetssystem. 

Ungdomsavtalet rör endast ny-
anställningar. Under två års tid ska 
det vara lättare för arbetsgivaren 
att säga upp den anställde. Vårt 
förslag till ungdomsavtal garante-
rar då ett åttaprocentigt avgångs-
vederlag. En förmån som i dag en-
dast är privilegierat högre chefer.

Den ökade otryggheten för 
arbetstagaren vägs upp mot av-
gångsvederlaget på åtta procent av 
utbetalad lön. Dessa regler gäller 
i två år. Efter det övergår anställ-
ningen i fast anställningsform.

Men framför allt handlar detta 
förslag om att fler arbetsgivare ska 
våga anställa unga människor. Med 
en skyhög ungdomsarbetslöshet  
i Gävleborg och Hälsingland mås-
te något göras. Vi har de samlade 
förslagen. Med bättre utbildning 
med mer praktik, sänkta arbetsgi-
varavgifter och ungdomsavtal är vi 
övertygade om att det går att få fler 
jobb för unga människor.

Åsa och socialdemokraterna ver-
kar däremot mest ägna sig åt att 
kritisera andras förslag och försöka 
gömma de arbetslösa i statistiken. 

Vi vill annat, för vi tror att Sve-
rige kan mycket bättre!

Magnus Andersson, c
riksdagskandidat Gävleborg
Maria Leander, c
kommunfullmäktigekandidat 
Söderhamn

Lindestam blundar för verkligheten
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Kom ihåg: Skriv kort och tydligt. Lämna alltid namn, adress och 

telefonnummer för vår kännedom. Vi ser helst att du undertecknar 

med ditt namn, men du får använda signatur.

Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera och förkorta insänt 

material. Tyvärr får alla insändare ej plats. Manus returneras ej.

■   Vilka insikter behöver 
kommunens planeringsavdel-
ning för att förslaget Västra vä-
gens förlängning ska hamna i 
papperskorgen? Hur kan man 
ens komma på tanken att offra 
allt av livskvalitet som skogs-/
grönområdet på Väster erbju-
der? Att prioritera en bilväg 
där! Jag fick en smärre chock, 
hur kan detta vara möjligt? 

Förstår man inte vad ett 
sådant beslut skulle innebära 
gentemot alla dem som på oli-
ka vis nyttjar området – skol-
barn och vuxna?

Denna så kallade gröna kil 
behöver Hudiksvalls stad 
värna, ja vara tacksam över, 
på samma sätt som vi kan 
vara tacksamma över att Fis-
karstan inte förvandlades till 
hyreshuskomplex.

Agneta Nordenström
som gått skogsvägen sen barnsben

KORT OCH GOTT
Max 300 tecken

(motsvarar cirka 40 ord)
• • •

 Integritet hit, integritet dit. 
Mycket tjat om kränkande nu. 
Har man ”rent mjöl i påsen” 
gör det väl inget om man bland 
annat blir fotograferad i banker 
och avlyssnad i telefonsamtal. 
Leder det till att vi får mindre 
våld, tjuv- och rackarspel i 
Sverige, så inte mig emot.

Saida Teodorsson
Forsa

Körriktningskaos. Jag har vis-
tats i en hel del kommuner i 
vårt land, men jag har aldrig 
skådat maken till misslyckan-
de av Hudiksvalls bilskolor att 
lära ut hur en blinkers fung-
erar, och vad den är till för! 
Taxi, buss och lastbilar=lika 
illa! Föredömen? 2000-talet: 
”Vem fan bryr sig?”.

Lejon


